

# До чего дошел прогресс

**Несмотря на небольшую численность населения в поселке Оленино, его по праву можно назвать одной из самых информационно развитых территорий в Тверской области. Здесь у каждого второго жителя дома есть компьютер с выходом в Интернет, а ученики средней общеобразовательной школы осваивают азы программирования уже со второго класса**

В своем ежегодном послании Законодательному Собранию Тверской области губернатор Дмитрий Зеленин неоднократно делал упор на то, что во все сферы жизни должны активно внедряться информационные технологии. В каждый дом должен прийти высокоскоростной Интернет, у каждого школьника и студента должна появиться возможность для освоения новейшего программного обеспечения. И сегодня можно сказать, что большинство районов Тверской области активно работает над решением поставленных задач, а многие уже добились в этом вопросе отличных результатов.

Еще год назад в оленинской общеобразовательной школе силами директора и при поддержке районной администрации началась активная компьютеризация. В первую очередь администрацией были приобретены компьютеры, интерактивные доски и отдельная медиатека для каждого кабинета. И сегодня и учителя, и

кинматографа. Во время уроков истории и культуры ребята могут не выходя из класса посетить лучшие музеи мира, увидеть, пусть и в записи, подлинники шедевров мирового искусства. А на геометрии и черчении благодаря использованию компьютерной техники учителям не нужно тратить большое количество времени только на то, чтобы начертить на доске какую-то геометрическую фигуру. Достаточно одного клика компьютерной мыши, и перед учащимися появляются нужные изображения.

Конечно же, всему этому предшествовала серьезная работа со стороны директора школы и преподавателей информатики. Несмотря на то, что у большинства жителей Оленина дома есть компьютеры, у многих они долгое время выполняли функцию детской игровой приставки или DVD-проигрывателя. Активное внедрение информационных технологий в учебный процесс в первую очередь заставило учиться работе на компьютере школьных педагогов. Несколько месяцев подряд все преподаватели осваивали навыки работы в Word и Excel, знакомились с ведущими Интернет-порталами, изучали все нюансы работы с интерактивной доской, учились отправлять электронную почту. Параллельно с этим шло обучение работе на компьютере и родителей учащихся. На базе общеобразовательной школы были открыты

считается одной из самых сложных операционных систем, позволяющей школьникам изучить все нюансы работы с графическими программами.

Наличие компьютеров идет на пользу не только учебному процессу, но и

верстальщика. Это позволит им в будущем легко найти себе подработку в районных или областных СМИ.

А пока ребята покоряют своими знаниями местные стенгазеты заменили

ной библиотеки.

Ее читальный зал уже оснащен компьютерами, сканерами и другой техникой. В начале года было закуплено большое количество дисков с энциклопедиями



**Информатика стала обязательной дисциплиной для оленинской школы начиная уже со второго класса.**

свой штрих-код с идентификационным номером, библиотекари избавлены от необходимости скрупулезно, как в старые времена, каждый раз заполнять читательскую карточку посетителя и записывать на форзаце книги кому и на какой срок выдано издание. Достаточно просто открыть в компьютере индивидуальную страницу читателя, провести по штрих-коду специальным считывающим устройством, и сведения о книге будут моментально занесены в базу. Это не только упрощает, но и значительно ускоряет процесс выдачи литературы.

Так как библиотека оснащена наибольшим по сравнению с другими кабинетами числом компьютеров, на ее базе регулярно проводятся репетиции ЕГЭ и прочих тестирований. Это, в свою очередь, упрощает работу педагогов. Им не нужно просматривать каждую работу — компьютер сам проверит контрольную и выставит оценку ученику.

В течение этого года в школе будет открыт конференц-зал. Сейчас под



**Интерактивные доски не только облегчили работу учителя, но и разнообразили учебный процесс. Фильмы, репродукции картин, объемные изображения фигур, компьютерные схемы — без этого не обходится ни один урок.**



**Отсутствие современных информационных технологий мешает власти повышать уровень своей открытости. К Оленинскому району это не относится — у местной администрации один из лучших сайтов среди муниципальных образований области.**

ученики с полной уверенностью говорят о том, что техника не только значительно облегчила подготовку к занятиям, но и разнообразила сам процесс обучения. Теперь ни один урок литературы не обходится без красочных фильмов, посвященных жизни того или иного автора, или просмотра эпизодов классики отечественного и зарубежного

курсы компьютерной грамотности для взрослых.

Что же касается самого учебного процесса, то информатика стала обязательной дисциплиной для оленинской школы начиная уже со второго класса. Причем учатся ребята работать не только в хорошо всем известном Microsoft, но и в мало популярном Leniks. К слову, он на сегодняшний день

свободному времени учащихся. Если раньше после окончания занятий все они спешили поскорее покинуть школу, то сегодня допоздна просиживают в компьютерных классах, осваивая новые программы, делая различные презентации или просто переписываясь с друзьями из других городов в режиме on-line. На базе школы работает несколько дополнительных учебных курсов для старшеклассников. Например, с этого года в число факультативов введены основы компьютерного дизайна и верстки. Два раза в неделю начинающие операторы верстки учатся у специалистов местной газеты работе в программах, предназначенных для верстки печатных изданий. Пока что ребята тренируют свое мастерство на школьном еженедельном издании, но по окончании курсов все они получают сертификаты о начальном образовании

компьютерные презентации. Ни один КВН не обходится без видеороликов, обработанных с помощью компьютерной графики. Школьные музыканты с помощью компьютеров готовят озвучку всех районных праздников. Регулярно проводятся и аудиомосты между оленинской и не менее информационно развитыми нелидовскими школами.

Сейчас в стадии активной работы находится компьютеризация школь-

и текстами произведений, включенных в школьную программу. Все библиотечные каталоги перенесены в компьютеры. Это значительно облегчает труд библиотекаря, поскольку ребята сами могут посмотреть, есть ли на данный момент нужное издание в фонде библиотеки или оно кому-то выдано, когда книга будет возвращена и даже могут записаться в очередь на издание. А за счет того, что у каждой книги есть

него уже выделен отдельный кабинет, оснащенный компьютерами с программой Skype, а в ближайшее время к ним прибавятся видеокамеры, микрофоны и прочая необходимая аппаратура. Это пойдет на пользу не только школьникам, но и администрации района, представители которой смогут принимать участие с телемостом с Тверью и районами области.

**Галина ШЛОСБЕРГ**